


DEFINICIÓN 

Un conjunto es la colección de elementos, 
números u objetos, con alguna propiedad 
en común. 

Por ejemplo:

El conjunto de todos lo borregos gordos.

El conjunto de gatitos negros

Etc.

 A se dice subconjunto de B, , si 
todo elemento de A es también un 
elemento de B .



OPERACIONES 

Si A y B son conjuntos, 
la unión de A y B, el conjunto 

la intersección de A y B, el conjunto 

 es que A y B tengan elementos 
en común.
A y B son ajenos si 

La diferencia de dos conjuntos  A y B es:





OPERACIONES CON Y 

Reflexiva: para todo A; 

Asociativa:
y 

Conmutativa: y 
más aún:

 y 

 ௖ es el complemento de A



EJEMPLO





CONCEPTOS BÁSICOS

Evento: conjunto de uno o más resultados  observados 
en un experimento. Por ejemplo en una moneda ambas 
caras tienen la misma probabilidad.

Evento Simple: solo se obtiene un resultado. Es decir 
en un lanzamiento de una moneda se obtiene sol o 
cara.  

Espacio Muestral: denotado por S, será el conjunto de 
soluciones de loes eventos simples. Es decir si el espacio 
muestral del dado es 



CONTEO O REGLA DE MULTIPLICACIÓN

El número total de acciones o decisiones que puedan formarse será igual 
a 

(𝒏𝟏)(𝒏𝟐)(𝒏𝟑)

Ejemplo: Un estudiante tiene que seleccionar una de las cuatro materias 
optativas; una actividad extraescolar de entre danza, teatro, música y 
guitarra, y entre uno de los siguientes idiomas; inglés, francés e italiano. 
¿Cuántas maneras distintas tiene que escoger?

Solución:

4 4 3 = 48

Por lo que existen 48 maneras distintas de escoger



NOTACIÓN FACTORIAL

Es el resultado de multiplicar un número 
por todos los enteros positivos menores 
que él: 

por lo que 

Por ejemplo: Simplificar la expresión
ହ!

ଷ!

(ହ)(ସ)(ଷ)(ଶ)(ଵ)

(ଷ)(ଶ)(ଵ)



PERMUTACIONES.

Es la forma en la que se pueden 
presentar los objetos o eventos, donde el 
orden de aparición es importante. Se 
representan como:

௡ ௥
௡!

௡ି௥ !

n= número total de eventos

r=número de objetos considerados



EJEMPLO

Permutar algunos objetos de todos diferentes. En 
una caja hay 4 canicas (Azul, Blanca, Verde y Gris) 
si se extraen de la caja dos de ellas, ¿en qué orden 
pueden aparecer?

ସ𝑃ଶ =
4!

4 − 2 !
=
(4)(3)(2!)

2!
= 12




